Fonctionnement de 'outil

Arbre des problemes
Etape 3

Conséquence 1 Conséquence 2 Conséquence 3 Etc.

Identifier les principales conséquences

gu probléme,

|
Etape 1: Question

Pourquoi cette si ion problématique ?
Cette question peut étre individuelle ou collective,

Etape 2 ] ) |
Quand un-collectif existe. |

Cause 1 Cause 2 Cause 3 Etc.

Identifier les principales causes du probléme

Arbre des solutions

Etape 5

Résultat 1

Commer

si ces soluti

Résultat 3 Etc.
Se demander :

u’est-ce qui serait different
dtaient atteintes ?

Résultat 2

- - = - -

Etape 4

Etape 6: Vision
Les résultats obtenus a I’étape 5
donnent une visée a defendre

|

Solution 1

Solution 2 Solution 3 Etc.

Pour chacune des causes, donner une solution




Arbre des problemes

Etape 3
:C[on§équ<?€§e& Conséquence 2 Conséquence 3 Etc.
néquité dans : .
l’acccl:és Priver les Systéme
aux movens gens de . parcours:
v capabilités performatif

au choj‘x

Etape 1: Question

Pourquoi l’étiquette supplante-t-elle 1’identité des personnes ?

Etape 2
Cause 1 Cause 2 Cause 3 Etc.
5 taats Préjugeés et
generalisee Presentations, | grinfériorisation
de la population Discrimination




Arbre des solutions

Etape 5
Réﬁultat 1 Résultat 2 Résultat 3 Etc.
ever > o a & P ° °
" . Equite des Remettre Deéecolonisation
1’assignation ) : :
i) moyens et des de ’instituant des esprits
aux etiquettes : . :
ressources dans ’institution

Etape 6: Vision

Une construction collective partagée

oriser
= tous les
Etape 4 établissements : ‘
" 11
Solution 1 Valazaser g&ﬁt]ig q3u S Etc. se former
sy soient, avec ’
v 65 tous les metiers ) :
social et humain . ensemble




Arbre des problemes

Etape 3
Conséquence 1 Conséquence 2 Conséquence 3 Conséquence 4
:lr;\rlslbmte Rejet et Le manque
RenAlGHD agressivité d’empathie Discrimination
Conséquence 5 Conséquence 6
Meéfiance Exclusion
Etape 1: Question
Pourquoi le citoyen lembda ne comprend pas le handicap ?
Etape 2
Cause 1 Cause 2 Cause 3 Cause 4
Il ne se sent Il a peur Il’ne saft Dpste
, déterminer o
pas concerne o .ce 8 Cause 7 Il est indifférent
Il ne conait Il juge sans

pas savoir



Arbre des solutions

Etape 5
Résultat 1 Résultat 2 Résultat 3 Résultat 4
) . . Meilleure Reconnaissance
Meilloure inclusicy . Egalité des chances du handicap,
considération .
partie prenante
de ’humaniteé
Etape 6: Vision

S’appuyer sur les ressources humaines
locales, dont les personnes handicapées ou
malades, pour faire la ville.

Etape 4
Solution 1 Solution 2 Solution 3 Solution 4
. . g Faire de 1’éducation
Informer, Favoriser ’ouverture Favoriser la mixite, citoyenne
Sensibiliser et le dialogue la diversité




Arbre des problemes

Etape 3
Conséquence 1 Conséquence 2 Conséquence 3 Etc.
Stigmatisation et ;\Telgat(:ll.o n ité h . :xeu ivation de liberts
auto-stigmatisation e la dignité humaine e privation de libe
Etape 1: Question
Pourquoi se sentir en danger face a ’injustice de
I’hospitalisation psychiatrique sous contrainte
Etape 2
Cause 1 ‘ ‘ Cause 2 Cause 3 Cause 4
Maltraitance
Cause § i
Manque Peur Fraougetion ou manipulation
d’information
Récidive
ou

récurrence




Arbre des solutions

Etape 5
Résultat 1 Résultat 2 Résultat 3 Résultat 4
Implication du
" Revendication e Vers des lieux de
Evolution des lois des droits humains de Privation soins et pas de non
de Liberté et autres droit
instances internationales
Etape 6: Vision
La psychiatrie hors les murs pour une santé mentale intégrée
Etape 4
Solution 1 Solution 2 Solution 3 Solution 4
Connaissance
SOS Psychiatrie Empathie Dépot de plainte des droits
Pairadvocacy

R.U.




Arbre des problemes

Etape 3
Conséquence 1 Conséquence 2 Conséquence 3 Etc.
Etape 1: Question
Etape 2
Cause 1 Cause 2 Cause 3 Etc.




